

金华：深挖优势 走出致富新路

露营经济 强镇富民

羊颖颖

为深入推进“百镇共建强基”行动，发挥旅游对乡村经济的带动作用，磐安近日举行了一场“仰望星空”露营节活动。

活动举办地位于磐安玉山镇张村百岭头“仰望星空”露营基地。该基地是去年东阳市吴宁街道和玉山镇“百镇共建强基”结对的9个共建项目之一。今年，在原先基础上新增了水上乐园。目前，基地内共有丛林穿越、多彩滑草等8个游乐项目，建有“星空”餐厅、星空露营帐篷等配套设施，初步形成了集“山水、玩酷、乐活”为一体的多功能游乐场所，是乡村旅游胜地。

活动上，吴宁街道与玉山镇的镇村干部组织开展了高山露营经济协商研讨会，针对玉山镇基本情况以及仰望星空露营基地项目开展讨论，提出露营的专业发展意见和建议。玉山镇将以此次研讨会为起点，深入实施谋划玉山露营产业发展思路，搭建山区露营产业发展体系、推动高山台地露营规范有序可持续发展。



露营活动现场。羊颖颖 摄

展。做出亮点、打出品牌、创出效应，同时追寻市场需求打造更多网红露营地，让露营产业成为玉山镇强镇富民的重要产业。

随着夜幕降临，繁星闪现，一座座透明星空房不断闪烁着七彩光芒。在绰约灯影里，音乐舞台热情开场，清甜的歌声

飘扬在浪漫山谷间。余音未散，接下来的小品表演更是引来阵阵欢乐的笑声，把气氛推向高潮。“这里风景好，游乐设施也如此丰富，下次还要带家人再来！”来自东阳的路女士说。

值得一提的是，启动仪式上进行了“仰望星空”共富工坊、“浙茶香”共富工坊授牌仪式。同时，玉山镇和吴宁街道还就2023年度吴山共建项目进行了签约，本次签约内容涵盖了项目建设、旅游推广、农业扶持等多个方面，签约金额达400余万元，两地将在巩固2022年百镇共建成果的基础上，今年继续深化合作。

玉山镇党委书记张红林表示，露营基地的建成，以及音乐节、露营节的相继举办，为玉山镇旅游业的发展增添了色彩。此次露营节活动的举办，既是为了进一步扩大交流合作，提升文化品位，更是为了提高玉山知名度、美誉度，充分发挥旅游资源优势，进一步加快经济发展的步伐。

场景梳理 影视致富

陈勇



影视剧正在拍摄。陈勇 摄

这段时间，东阳市横店镇官桥村小竹林外景基地，运送摄影器材和布景道具的车辆陆续开进，剧组工作人员忙着搬运摄影器材、布置客栈内景道具，做好拍摄前期准备。“启用半年多，我们就接待了60多个剧组，村集体创收近30万元。”官桥村党支部书记陈晓华说。

很难想象，半年前这里还是一片荒地。“这块竹林地处两村交界，原是我们村集体养猪养鸡的地方，已经闲置了20多年。”得益于横店镇“官桥共富工坊”的成立，这个被“遗忘”的角落让官桥村迎来了一次新的发展机遇。

去年以来，横店镇将外景拍摄基地开发作为共富乡村建设的重要内容，充分发挥镇企合力优势，探索“村+企”合作共建模式，集中更多的优势资源助力村庄发展，不断壮大村集体经济，带动

村民增收致富，推进横店共富乡村建设。

官桥村历史底蕴深厚，自然资源丰富，村庄位置优越，紧邻横店圆明新园景区，该如何发挥区位和资源的优势，让村庄的发展更上一层楼？去年7月，由横店镇牵头，浙江横店影视剧组服务有限公司等指导，官桥村与东阳市辰益企业管理服务有限公司签订合作协议，横店镇“官桥共富工坊”正式挂牌。

截至目前，“官桥共富工坊”已梳理片区内竹林、客栈、官道、广场等多个场景，适用于多种类型影视剧的拍摄。下一步，横店镇将全域规划以官桥为龙头的镇南片区共富乡村建设计划，发展外景拍摄、古建筑观光、户外休闲等5大主题6大板块产业，探索“一线串六村、三区共发展”的共富发展模式。

信贷支持 幸福花开

谢君君



芍药种植基地。谢君君 摄

5月，在浦江县杭坪镇乌浆村，成片成片的芍药含苞待放。近年来，浦江县杭坪镇专注芍药、郁金香等花卉产业发展，持续扩大栽培规模，从一个品种发展到几十个品种，产值持续增加。目前，杭坪镇花卉种植面积达1200亩，村民种植花卉每亩净收益可达4.5万元，成了当地名副其实的“致富花”。

产业的发展离不开金融的支持。在乌浆村芍药种植基地建设项目开启之初，浦江农商银行得知该项目缺乏启动资金，安排金融专员及时对接，100万元贷款资金及时发放到位，助力乌浆村开启芍药种植之路。如今，通过线上门店+线上直播的方式，每天上万株浦江芍药正销往全国。截至目前，该行已为

花卉产业项目发放信贷资金达1400万元。

在近日举办的“品味花Young 浦江·探寻非遗魅力”诗画浦江乡村旅游暨杭坪镇赏花季活动上，浦江农商银行又为杭坪镇人民政府所辖行政村整体授信8000万元，通过“集中授信、简化流程、签订协议”的支持模式，解决集体经济项目发展融资难题，将金融活水精准灌溉杭坪镇集体经济，为杭坪镇鲜切花产业发展注入了强大的金融动力。

在金融信贷扶持的基础上，该行积极对接开展助农销售共建活动。如在5月芍药花开农忙之际走进田间地头，帮助农户采摘、打包芍药花，缓解农忙压力。